6.26 Effectief uitgestraald vermogen (ERP en EIRP)


Effective Radiated Power wordt meestal afgekort tot ERP. Dit ERP is gelijk aan het toegevoerde vermogen maal de antenne-winst in dBd. Dit is een fictief vermogen. Het is niet zo dat wij 10 Watt aan een antenne toevoeren en er echt 100 Watt uitkomt als de antennewinst 10 dB is. Het vermogen van 100 Watt is fictief, schijnbaar. Het signaal zal in de richting van de maximale uitstraling worden ontvangen al was het een signaal uitgezonden door een enkele dipool waar 100 Watt aan wordt toegevoerd, terwijl wij gebruik maken van een 10 Watt zender met een richtantenne met een antennewinst van 10 dB.
ERP is het toegevoerde vermogen maal de antennewinst in dBd. We hebben ook nog EIRP, dat is het toegevoerde vermogen maal de antennewinst in dBi.
Voorbeelden:
We hebben een zender met een uitgangsvermogen van 120 Watt. De kabeldemping is 3 dB. De antennewinst (gain) is 13 dBd. Wat is het ERP vermogen? De som is eenvoudig. De kabelverliezen zijn 3 dB en de antennewinst is 13 dB, de winst minus het verlies is 10 dB, het ERP vermogen is 1200 Watt.
We hebben een zender met een uitgangsvermogen van 10 Watt. De kabeldemping is 1 dB, de antennewinst is 1,86 dBd. Wat is het EIRP? We gaan eerst bekijken wat de winst is, die is 1,86 dB - 1 dB = 0,86 dBd. We gaan het nu omrekenen naar dBi en tellen er 2,14 bij op en krijgen 3 dBi. Het vermogen is 10 Watt, we doen dit maal 3 dB. Dit betekent een verdubbeling en zo komen wij uit op een EIRP van 20 Watt. 
Sinds april 2017 is het EIRP vermogen ook opgenomen in de voorschriften voor zendamateurs. Op de 60 meter band mag het vermogen maximaal 15 Watt EIRP zijn. De meeste amateurs kunnen dit niet meten (zelfs voor professionals zal dit niet gemakkelijk zijn) en zullen maximaal 15 Watt aan zendervermogen en een draadantenne gebruiken, en dan maar hopen dat ze niet boven die 15 Watt EIRP uitkomen.
